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Νομαρχιακή Επιμελητηριακή Παράταξη  

«Οι Επιχειρήσεις Μπροστά» 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΑΡΧΩΝ 

Στις 16 και 17 Νοεμβρίου 2024, ο επιχειρηματικός κόσμος της Ηλείας θα κληθεί να αναδείξει τη 
νέα διοίκηση του τοπικού Επιμελητηρίου. 

Οι εκλογές αυτές θα πραγματοποιηθούν σε μια κρίσιμη συγκυρία για την επιχειρηματικότητα και 
την πραγματική οικονομία, σε εθνικό αλλά και σε τοπικό επίπεδο.  

Ο τόπος μας διαθέτει προνομιακή γεωμορφολογία, περιβαλλοντικό πλούτο, μοναδικούς 
πολιτιστικούς και αρχαιολογικούς πόρους. Διαθέτει δραστήριο επιχειρηματικό δυναμικό και 
εργατικούς ανθρώπους.  

Ωστόσο, παρουσιάζει σημαντική αναπτυξιακή υστέρηση σε σύγκριση με το μέσο όρο της χώρας.  

Η υστέρηση αυτή οφείλεται σε προβλήματα, με κυριότερα την έλλειψη μεταφορικών υποδομών, 
τις επιπτώσεις των καταστροφικών πυρκαγιών του 2007 και του 2021, την έλλειψη 
πανεπιστημιακών σχολών, την αδυναμία προσέλκυσης μεγάλων ιδιωτικών επενδύσεων κ.ά.  

Οι επιχειρήσεις του τόπου στη συντριπτική τους πλειοψηφία είναι πολύ μικρές και ουσιαστικά 
δίνουν τη μάχη της επιβίωσης.   

Γνωρίζουμε από πρώτο χέρι τις δυσκολίες και τις ελλείψεις. Μοιραζόμαστε τον προβληματισμό 
και την αγωνία των μικρών επιχειρήσεων, για το παρόν και το μέλλον της τοπικής οικονομίας.  

Ωστόσο πιστεύουμε ότι η ολοκλήρωση της οδικής σύνδεσης Πάτρας – Πύργου, ο εκσυγχρονισμός 
των λιμενικών μας υποδομών και οι πόροι που μπορούν να διατεθούν από το Ταμείο Ανάκαμψης 
διαμορφώνουν ένα παράθυρο ελπίδας για την Ηλεία.    

Επιλέγουμε να κοιτάξουμε μπροστά, να απαντήσουμε δημιουργικά.  

Πιστεύουμε ότι ήρθε η στιγμή να αντιστρέψουμε την πορεία οικονομικού μαρασμού, που βιώνει 
η Ηλεία. Ήρθε η στιγμή ο τόπος μας να βγει από την απομόνωση και να δημιουργήσει τους όρους 
για δυναμική ανάπτυξη.  

Αυτή η προσπάθεια χρειάζεται τη συμμετοχή όλων μας. 

Είμαστε εδώ, για να ενώσουμε τις δημιουργικές δυνάμεις της Ηλείας.  
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Για να διεκδικήσουμε και να εξασφαλίσουμε, επιτέλους, λύσεις στα χρόνια προβλήματα, που 
αντιμετωπίζει η περιοχή μας.  

Για να ενδυναμώσουμε τις επιχειρήσεις της Ηλείας, ώστε να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις, 
αλλά και στις ευκαιρίες που παρέχονται στο πλαίσιο της σύγχρονης οικονομίας.  

Για να διαμορφώσουμε όλοι μαζί, το μέλλον που αξίζει και μπορεί να έχει ο τόπος μας.  

Το όραμά μας για την ανάπτυξη της Ηλείας  

Πιστεύουμε στην ανάγκη ενός νέου παραγωγικού μοντέλου, το οποίο θα αξιοποιεί τα 
πλεονεκτήματα και τους πόρους της Ηλείας με έξυπνο, βιώσιμο τρόπο. Θα στηρίζεται στην 
παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών με υψηλότερη προστιθέμενη αξία. Θα δημιουργεί για όλους 
τους πολίτες – και ιδιαίτερα για τους νέους ανθρώπους – ευκαιρίες για προκοπή και ευημερία, 
στον τόπο τους. 

Θέλουμε μια ανάπτυξη, στην οποία ο πολιτιστικός και φυσικός πλούτος του τόπου μας, θα 
λειτουργεί ως καταλύτης οικονομικής προόδου και κοινωνικής ευημερίας.  

Θέλουμε μια ανάπτυξη που θα στηρίζεται σε ισχυρές τοπικές αλυσίδες αξίας, με πρωταγωνιστή 
τον τομέα της αγροδιατροφής. 

Μια ανάπτυξη που θα στηρίζεται σε ποιοτικές τουριστικές υπηρεσίες: στην παροχή αυθεντικών 
εμπειριών, στην προσέλκυση υψηλού επιπέδου επισκεπτών σε όλη τη διάρκεια του έτους. 

Μια ανάπτυξη που θα στηρίζεται σε σύγχρονες, εξωστρεφείς τοπικές επιχειρήσεις. 

Ο κατάλληλος χρόνος για ξεκινήσει η νέα προσπάθεια είναι τώρα. 

Οι προτεραιότητές μας 

• Ολοκλήρωση των μεγάλων υποδομών που έχει ανάγκη ο τόπος, ώστε να βελτιωθεί η 
προσβασιμότητα της περιοχής και να αξιοποιηθούν ευκαιρίες που προκύπτουν από την 
γεωγραφική της θέση. 

• Εξειδίκευση μέτρων στήριξης της επιχειρηματικότητας με βάση την φυσιογνωμία και τα 
ειδικά χαρακτηριστικά κάθε περιοχής, με ιδιαίτερη έμφαση στις ανάγκες των πολύ 
μικρών επιχειρήσεων. 

• Σύγχρονες, οργανωμένες υποδομές επιχειρηματικότητας.  

• Στήριξη της ανθεκτικότητας και της ορθολογικής ανάπτυξης του πρωτογενή τομέα. 
Έγκαιρη προσαρμογή στις συνθήκες που δημιουργεί η κλιματική αλλαγή και αύξηση της 
προστιθέμενης αξίας των τοπικών προϊόντων.  
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• Ποιοτική ανάπτυξη του τουρισμού με την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών που 
αξιοποιούν – με ορθολογικό και βιώσιμο τρόπο – το φυσικό και πολιτιστικό απόθεμα της 
περιοχής. 

• Αξιοποίηση του πολιτιστικού αποθέματος της Ηλείας και της οικουμενικής κληρονομιάς 
της Αρχαίας Ολυμπίας, ώστε ο τόπος μας να αναδειχθεί σε κέντρο Παιδείας και 
Πολιτισμού παγκόσμιας εμβέλειας και να προσελκύσει ποιοτική ερευνητική, 
εκπαιδευτική, αλλά και επιχειρηματική δραστηριότητα. 

• Ενίσχυση της καινοτομίας.  Στενότερη σύνδεση με τη δραστηριότητα, που αναπτύσσεται 
στα πανεπιστημιακά και ερευνητικά ιδρύματα της Περιφέρειας και δημιουργία ενός 
ισχυρού περιφερειακού οικοσυστήματος το οποίο θα λειτουργεί σε σύζευξη με την 
παραγωγική διαδικασία, στο σύνολο της Περιφέρειας. 

Ισχυρό Επιμελητήριο, καθημερινός σύμμαχος της τοπικής επιχείρησης 

Είμαστε μια ομάδα ανθρώπων, που προέρχονται από το σύνολο των κλάδων της οικονομίας, από 
όλες τις περιοχές του Νομού, από επιχειρήσεις κάθε μεγέθους.  

Γνωρίζουμε και βιώνουμε καθημερινά τα προβλήματα, που αντιμετωπίζει ο επιχειρηματικός 
κόσμος της Ηλείας.  

Γνωρίζουμε τι χρειάζεται ένας μικρός επιχειρηματίας, για να μπορέσει να σταθεί στα πόδια του 
και να κερδίσει ένα καλύτερο μέλλον: για την επιχείρηση και για την οικογένειά του, αλλά και για 
τον τόπο μας.  

Σε αυτή την προσπάθεια, θέλουμε και μπορούμε να είμαστε χρήσιμοι σύμμαχοι.  

Στόχος μας είναι να αναδείξουμε το τοπικό Επιμελητήριο σε καθημερινό αρωγό και σύμβουλο, 
για κάθε ένα από τα μέλη του.  

Δεν μας αρκεί η διαχείριση μιας διοικητικής καθημερινότητας.  

Θέλουμε να είμαστε ο συνδετικός κρίκος των προσπαθειών υποστήριξης της 
επιχειρηματικότητας.  

Θέλουμε να είμαστε ο κύριος εκφραστής ενός κοινού οράματος για την ανάπτυξη του τόπου. Ενός 
οράματος, που θα συγκεντρώνει την ευρύτερη δυνατή κοινωνική συναίνεση.  

Θέλουμε ένα Επιμελητήριο με ενεργό ρόλο και ισχυρή φωνή στα κέντρα λήψης των αποφάσεων, 
που αφορούν την Ηλεία και την ευρύτερη Περιφέρεια.   

Θέλουμε ένα Επιμελητήριο, το οποίο θα παρέχει στήριξη, ενημέρωση και καθοδήγηση στις 
τοπικές επιχειρήσεις.  

Σε αυτή την κατεύθυνση, είμαστε έτοιμοι να δράσουμε άμεσα και αποφασιστικά.  
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Έχουμε ξεκάθαρο σχέδιο για το τι πρέπει να αλλάξει στο Επιμελητήριο, προκειμένου να βελτιωθεί 
η λειτουργία και η αποτελεσματικότητά του.  

Έχουμε σχεδιάσει, παράλληλα, μια σειρά νέων δράσεων και υπηρεσιών που απαντούν στις 
ανάγκες των τοπικών επιχειρήσεων.  

Μεταξύ άλλων, προγραμματίζουμε: 

• Σταδιακή ψηφιοποίηση του συνόλου των υπηρεσιών μας 

• Αναβάθμιση της διαδικτυακής παρουσίας του Επιμελητηρίου, ώστε να λειτουργεί ως 
δυναμική πύλη ενημέρωσης, υποστήριξης, δικτύωσης και εξωστρέφειας 

• Τακτική συνεργασία με τους εμπορικούς συλλόγους και τους κλαδικούς φορείς της 
Ηλείας, για την προώθηση κοινών διεκδικήσεων και δράσεων.  

• Δημιουργία help desk για την ενημέρωση και την τεχνική υποστήριξη των επιχειρήσεων, 
με σκοπό την ένταξη σε προγράμματα χρηματοδότησης.  
 

• Ειδικά σεμινάρια και προγράμματα κατάρτισης επιχειρηματιών και στελεχών, σε θέματα 
όπως η ψηφιακή μετάβαση, η αξιοποίηση σύγχρονων μεθόδων προώθησης, η ένταξη σε 
διεθνείς αλυσίδες αξίας.  
 

• Προγραμματικές συμφωνίες με πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα της ευρύτερης 
Περιφέρειας, για την διευκόλυνση της πρόσβασης των τοπικών επιχειρήσεων στην 
καινοτομία.   

Είμαστε αποφασισμένοι να εργαστούμε πέρα και πάνω από κόμματα και άσκοπές 
αντιπαραθέσεις, για να ενώσουμε όλες τις δημιουργικές δυνάμεις, να αξιοποιήσουμε τα 
συγκριτικά πλεονεκτήματα του τόπου μας. 

Τα υλικά για να χτίσουμε το νέο αναπτυξιακό υπόδειγμα της περιοχής μας υπάρχουν. Είναι η φύση 
και ο πολιτισμός μας. Είναι η θέληση και οι ικανότητες των ανθρώπων της Ηλείας. 

Είναι ώρα, επιτέλους, να δώσουμε τέλος στη στασιμότητα και στο μαρασμό. Και να 
προχωρήσουμε όλοι μαζί μπροστά.  

Με ένα ισχυρό Επιμελητήριο Ηλείας, με φρέσκες ιδέες και νέα γνώση, με συνένωση δυνάμεων 
και διάθεση συνεργασίας, μπορούμε να πετύχουμε.  

 

 

 


